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Rendszerben
lévo kérések

= Rendszerben lévO kérések szama=

Little torvénye

Atbocsatas

Rendszerben toltott atl. idd

N = X xR

rendszerben toltott ido x atbocsatas




Little torvénye

Rendszerben | Atbocsatas
lévo kérések

Rendszerben toltott atl. idd

N = X X R
= Feltétel:

o Nincs torlddas a rendszerben, amennyi kérés (atlagosan)
beérkezik id6egyseég alatt, annyit ki is szolgalunk

= Nem tételezink fel semmit az érkezési id6 vagy a
kiszolgalasi id6 eloszlasarol




Little torvénye

Rendszerben | Atbocsatas
lévo kérések

Rendszerben toltott atl. ido

N = X xR

= Er6forras hasznalat esetén, ha
o Egyszerre csak egy kérés kiszolgalasa torténik meg
o Ugyanazok a feltételek teljeslilnek, mint a Little torvény esetén

= A kihasznaltsagot a kovetkez6képpen kaphatjuk meg:
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Diszk

" Erdforras: diszk

= 40 kérést szolgal ki masodpercenként (nincs atlapolddas)
= 1 kérést kiszolgalasa atlagosan 0,0225 masodpercig tart
= Mekkora a kihasznaltsag?

U=XxS=40kérés/mp x 0,0225 mp = 90%




Rendszer

= Sorban allas is van a diszk el6tt
= A diszk 40 kérést szolgal ki masodpercenként
= Kérések atlagos szama a rendszerben: 4

Atlagos rendszerben tartézkodasi id8?

Atlagos sorban allasi id6?




Rendszer

= Sorban allas is van a diszk el6tt
= A diszk 40 kérést szolgal ki masodpercenként
= Kérések atlagos szama a rendszerben: 4

Rendszer
N=XxR—2>R=4kérés /40 kérés/mp =0,1 mp




Rendszer

= Sorban allas is van a diszk elott
= A diszk 40 kérést szolgal ki masodp eI am:

= Kérések atlagos szama a rendszerbeaEa k‘_zzl?'gé'éS‘
10

Rendszer

N=XxR—2>R=4kérés /40 kérés/mp =0,1 mp




Rendszer

= Sorban allas is van a diszk el6tt
= A diszk 40 kérést szolgal ki masodpercenként
= Kérések atlagos szama a rendszerben: 4

Rendszer
N=XxR—2>R=4kérés /40 kérés/mp =0,1 mp

Atlagos sorban allasi id6?
(Teljes id6 — Diszk id6) 0,1 mp — 0,0225 mp = 0,0775 mp




Rendszer

= Sorban allas is van a diszk el6tt
= A diszk 40 kérést szolgal ki masodpercenként
= Kérések atlagos szama a rendszerben: 4

Kérések atlagos szama a sorban?




Rendszer

= Sorban allas is van a diszk el6tt

= A diszk 40 kérést szolgal ki masodpercenként

= Kérések atlagos szama a rendszerben: 4
Kérések atlagos szama a sorban?

(Rendszerben léevd kérések szama — diszkben
feldolgozas alatt 1évd kérések szama)

4 kérés — 0,9 kérés = 3,1 keres




o sy s - . sy . DiISZK .,
= Kérés: felhasznaldi (rendszer szintl) interakcio

= Rendszerben toltott id6
o Nem foglalkozunk kilén-kilon az er6forrasokkal

o Az az id8, ami alatt a felhasznalo valaszt kap a
rendszertdl a kérésére




= Atbocsatas: 0,5 kérés masodpercenként
= Atlagosan 7,5 felhasznald varakozik valaszra
o Atlagosan ennyi kérés van a rendszerben

= Atlagosan mennyi id8 alatt lesz egy felhasznald kérése
kiszolgalva?




= Atbocsatas: 0,5 kérés masodpercenként
= Atlagosan 7,5 felhasznald varakozik valaszra

o Atlagosan ennyi kérés van a rendszerben

= Atlagosan mennyi id8 alatt lesz egy felhasznald kérése
kiszolgalva?

N=XxR—2>R=75kérés /0,5 kérés/mp =15 mp




Rendszer viselkedése terhelés

hatasara




Terhelés-atbocsatas kapcsolata

= Terhelés = érkezési rata

Atbocsatas

N

rendszer szaturacioja

N
7

Terhelés




Terhelés-atbocsatas kapcsolata

= Terhelés = érkezési rata

Atbocsatas

N

Nincs vergddeés

rendszer szaturacioja

N
7

Terhelés




Terhelés-atbocsatas kapcsolata

= Terhelés = érkezési rata

Atbocsatas

N

Nincs vergddeés

rendszer szaturacioja

N
7

Terhelés




Terhelés-atbocsatas kapcsolata

= Terhelés = érkezési rata
Atbocsatas

Nincs vergddeés

s Vergdbdik a rendszer
rendszer szaturacioja

N
7

Terhelés




Terhelés-kihasznaltsag kapcsolata

= Terhelés = érkezési rata

Kihasznaltsag

N

N
7

Terhelés




Terhelés-kihasznaltsag kapcsolata

= Terhelés = érkezési rata
Kihasznaltsag

A Iltt mar meérni is nehéz

N
7

Terhelés




Terhelés-valaszidd kapcsolata

= Nem korlatozzuk a felhasznaldok szamat

Valaszidd
N

minimalis valaszidd

Telitédik a
irendszer, sorban allas
e S

Terhelés




Terhelés-valaszidd kapcsolata

= Korlatozzuk a felhasznaldk szamat (admission
control)

Valaszidd
N

——————————————————————————————

minimalis valaszidd

Telitédik a
irendszer, sorban allas
e S

Terhelés




Terhelés-valaszidd kapcsolata

= Korlatozzuk a felhasznaldk szamat (admission

control) - Elutasitunk kéréseket!

Valaszids - Nem né egy korlat folé a
kiszolgalasi id6

——————————————————————————————

mininalis valaszidd

Telit6dik a
irendszer, sorban allas
oS S

Terhelés




Esettanulmany




Esettanulmany

= Uzleti alkalmazdsok: Fontos a skaldzhatdsag
o Ezt vizsgaljuk ebben az esettanulmanyban

= J2EE alkalmazas:

o Hardware infrastruktura er6forrasok (CPU, memory,
disk, network)

o Software infrastruktura er6forrasok (JVM, web servers,
application servers, database servers)

o Software alkalmazas (J2EE application)




J2EE esettanulmany

= Vizsgalat:
o SzUk keresztmetszet keresése a rendszerben

= Alkalmazas szerverink mikodése (felépitése)

HTTP , w B A 3Zi
Socket Végrahajto el datbazis

. kérések , objektum objektumok
kezelés szalak

kezelése poolok poolozasa

= Architektura:

Alkalmazas Adatbazis
szerver HW szerver HW

Terhelés Alkalmazas Adatbazis
- Szerver SW Szerver SW




Megfigyelések

= Alkalmazas és adatbazis szerver kihasznaltsaganak
valtozasa a terhelés novelésével
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Terhelés[kilens]




Megfigyelések

= Alkalmazas és adatbazis szerver kihasznaltsaganak

valtozasa a terhelés novelésével
Hiaba noveljuk a
terhelést, nem n6 a HW
kihasznaltsag
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Kihasznaltsag [%]

Terhelés[kilens]




Megfigyelések

= Valaszido

Valaszido

response time

0,35 /
0,3 /
0,25 /

0,15 response time

Valaszidé (sec)
o
N

0,1

0,05

2 4 6 8

Terhelés (kérések

Terhelés[kliens]

intenzitasa)




Megfigyelések

= Atbocsatas

Atbocsatas
throughput

20 -~
§15 / /
:‘é 10 = throughput
2

5

0

2 4 6 8

Terhelés[kliens]

Terhelés (kérések

intenzitasa)




Megfigyelések

= Atbocsatas

Nem n6 mar

tovabb az
atbocsatas

Atbocsatas

throughput

) /
15

10 = throughput

Atbocsatas [kérés/sec]

2 4 6 8

Terhelés[kliens]

Terhelés (kérések

intenzitasa)




J2EE esettanulmany

= Kérdés:
o Hogyan lehetne megnovelni a teljesitményt?

= Architektura:

Alkalmazas Adatbazis
szerver HW szerver HW

Terhelés Alkalmazas Adatbazis
erne ‘ Szerver SW Szerver SW




Megoldas




J2EE esettanulmany

= Architektura:

e

!

Adatbazis
szerver HW

Adatbazis
Szerver SW

Alkalmazas
szerver HW

Alkalmazas
Szerver SW
Alkalmazas
Szerver SW

-A rendelkezésre all6 HW ero6forrasok ellenére az alkalmazas
szerveren futo szoftver nem skalazodott
-Lehetséges megoldas: még egy alkalmazas szervert

futtatunk ugyanazon a HW-en az eroforrasok jobb
kihasznalasa érdekében




Megfigyelések

= Alkalmazas és adatbazis szerver kihasznaltsaganak
valtozasa a terhelés novelésével
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Megfigyelések

= Alkalmazas és adatbazis szerver kihasznaltsaganak

valtozasa a terhelés novelésével

Kihasznaltsag[%]
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70% folé nott az
alkalmazas szerver

kihasznaltsaga
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Terhelés[Kliens]




Megfigyelések

= Valaszido

Valaszido

response time

0,6

0,5 / /

0,4 /

0,3 .
/ = response time

02 - —

Valaszid6[s]

0,1
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Terhelés[Kliens] Te rh e I éS (ké rése k
intenzitasa)




Megfigyelések

= Atbocsatas

Atbocsatas

throughput

35,00

—
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20,00 //

15,00 / = throughput

Atbocsatas[kérés/sec]

10,00

5,00

0,00

. 4 s 1w a0 Terhelés (kérések
Terhelés[Kliens] i nte Nz ité Sa )




Megfigyelések

= Atbocsatas

Korabbi rendszer

) " itt mar telitédott
Atbocsatas

35,00

30,00

25,00

20,00

15,00 / —throughput

10,00

Atbocsatas[kérés/sec]

5,00

0,00

. 4 s 1w a0 Terhelés (kérések
Terhelés[Kliens] i nte Nz ité Sa )




Osszegzés

= A Little térvény segitségével validaltak a tesztet

= A Little torvény segitségével kizarhato, hogy a
teszt keretrendszer a szlik keresztmetszet

= A szoftver szlUk keresztmetszetté valasa
lényegében fuggetlen volt a hasznalt
technologiatol

o alkalmazas szerver a szlk keresztmetszet akkor is, ha
mas technoldgiat hasznalunk
= Forras:

o http://onjava.com/pub/a/onjava/2005/01/19/j2ee-
bottlenecks.html
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